

被誉为北京餐饮业“奥斯卡”的北京餐饮十大品牌评选活动已进入评审阶段。4月13日上午，“2016年度北京餐饮十大品牌评审会”在京举行。在方圆公证处的现场监督下，11位权威专家评委对入围餐饮品牌进行了认真评审并现场打分。最终榜单将在汇总公众投票结果、征求各主管部门意见后，于4月底召开的“2017北京餐饮品牌大会”上公布。

大咖云集切磋激辩

首都餐饮奥斯卡即将揭晓

中国烹饪协会会长姜俊贤：
食品安全是老百姓幸福感的基础



总书记提出的“中国梦”要增加中国人民的幸福感、获得感，食品安全是老百姓幸福感的基础。国家食品药品监督管理局联合18个部委，正在起草“中国餐饮质量安全提升工程”，这是新中国成立以来关于餐饮行业的最高规格文件。本届评选对食品安全的要求要进一步加强，触碰底线的一票否决。

北京烹饪协会会长云程：
让北京餐饮在全国带好头



北京餐饮十大品牌评选活动下一步将走向深化，不仅举行每年一次的评审会，平时也要组织评审专家定期到餐饮企业进行走访、考察，深入了解企业的经营状况。希望各位专家都能够参与进来，多到基层考察指导。争取通过大家的共同努力，让北京餐饮业品质全面提升，在全国范围内带好头。

北京日报社副社长邱成军：
评选出的都是“放心餐饮”



北京餐饮十大品牌评选与一些电商网站推出的排行榜最大的不同在于，它不是只认销量，而是建立在食品安全基础上的综合考量，评选出的都是“放心餐饮”。获奖品牌都要经过北京市商务委员会、北京市食品药品监督管理局、北京市民族事务委员会联合把关的，评选出的都是放心的、健康的品牌。

北京市餐饮行业协会会长汤庆顺：
品牌餐饮引领“京菜”传承与创新



当前北京市处于产业转型期，对于餐饮行业来说，当前“京菜”、京味儿的发展是主要的。具有悠久历史的京味儿文化中，“京菜”是主要的一环，而北京餐饮十大品牌也引领了“京菜”的传承和创新。在评选中脱颖而出的企业或餐饮人，也正是他们引导着北京餐饮行业今后的发展。

北京老字号协会会长刘小虹：
老字号迎来千载难逢的发展机遇



总书记对京菜的提及，包括北京市商务委对于老字号企业的发展规划，都体现出老字号餐饮企业已经迎来了一个千载难逢的发展机遇。通过北京餐饮十大品牌评选这样的活动，让老字号代表北京屹立于行业之中。同时，老字号也需要提高站位的意识，发展需要站在整个北京市的高度来看。

北京西餐业协会秘书长许萌：
餐饮十大品牌已成北京大IP



北京餐饮十大品牌评选已经连续举办了八届，目前已经成为北京餐饮界乃至中国餐饮界的大IP，并且规模越来越大。随着餐饮业态越来越丰富，北京餐饮十大品牌作为首都餐饮界的IP，极具权威性，需要更加细分业态，增加一些奖项，最终将成为影响全国和世界餐饮界的活动。

北京烹饪协会清真专业委员会主任夏爱东：
品牌企业要为提升城市品质做贡献



北京餐饮十大品牌评选结束后要做好发布工作，建议在北京市商务委相关的官方会议上进行全市发布，更好地推介这些品牌。现在很多区级政府，都在做疏解后提升城市生活品质工作，尤其需要大量的早点和老年餐企业进入。北京餐饮十大品牌评选出的企业非常符合提升城市生活品质的需要。

北京市民委民族二处沙海涛：
入选企业要做业界榜样



首次参与到评选活动中，了解到评选活动从公信力等方面代表着北京餐饮行业的标准和规范，并能够符合国家的一些政策。北京餐饮十大品牌评选活动对清真餐品非常关注。北京市民委也将从政策把握层面，与北京市餐饮协会积极沟通。评选出的清真餐饮企业也都是积极履行国家相关民族政策的榜样企业。

北京联合大学旅游学院副院长王美萍：
评选体现了北京特色文化



北京餐饮十大品牌评选活动的意义不仅是餐饮行业，更体现了餐饮企业的社会责任。从目前大环境讲，评选活动有助于饮食文化的推进，评选着眼于体现北京的特色和文化，这些入围企业也充分体现了这一点。另外，北京联合大学成功申报了餐饮的本科专业，目前在北京的大学中只此一家，也将为北京的餐饮企业培养更多的专业人才。

北京烹饪协会首席专家胡平：
公信力评选源于标准和规范



第一次参加北京餐饮十大品牌评选活动，能够感觉到这样具有公信力的评选代表着行业的标准和规范。尤其是看到对清真类餐饮单独设立评选项目，而清真餐饮作为兼具少数民族风俗习惯的餐饮内容，无论是在政策把控以及业务内容上，需要与各协会多沟通，希望在以后的工作中能够更多参与到各项活动中来。

北京市商业联合会副秘书长田旭升：
希望评选可以延伸到菜品领域



目前，北京餐饮十大品牌评选主要以品牌和店面为主，就此建议希望评选能够更加细化，评选十大“京菜”等餐品。另外，当前北京市商业联合会准备举办社区大讲堂，宣传企业的品牌建设和诚信建设，希望餐饮企业能够参与进去，共同推进北京商业企业的品牌建设。

北京日报记者 徐慧 李振兴 薛晨/文
陈伟/摄

关注

“十大名厨”花落谁家 京城厨界精英现场比拼拿手菜



4月14日下午，北京市工贸技师学院服务管理分院热闹非凡，2016年度北京餐饮“十大名厨”的实操考核评审在这里举行，来自眉州东坡、粗粮人家、李老爹餐饮、晋阳饭庄、燕兰楼等京城众多餐饮企业的40余名入围选手在这里现场比拼厨艺，争夺2016年度“十大名厨”殊荣。

据了解，入围“十大名厨”竞争的选手基本都是京城各餐饮店的厨师长。根据比赛规则，选手们要在40分钟时间内，现场制作完成一道自选的拿手菜。评委们则根据菜品的完成情况，从刀工、火候、调

味、营养、卫生、码盘等方面进行打分。实操成绩占总成绩的80%，另有20%为选手的综合评定打分，包括：专业技术职称、创新菜情况、调结构为企业增收、发表专业文章、获得市级以上荣誉。

北京商报记者在现场看到，由于是自选菜品，选手们都竭尽全力秀出各自的绝活儿，煎炒烹炸，忙得不亦乐乎，不仅追求口味，造型上也下足了工夫。有的用荷叶包裹羊排，让西北的豪迈与江南的婉约融为一体；有的将菜品制成长史子集样貌，平添一丝传统文化韵味；甚至有选手还给菜品配上了音乐。

然而要想打动现场的评审专家不容易。参与本次评审的专家都是中国餐饮界的重量级人物，包括：北京烹饪协会会长云程、全聚德集团总厨师长顾九如、著名湘菜大师侯玉瑞、便宜坊集团总厨师长孙立新、原北京饭店总厨师长郑秀生、有“面点王”之称的面点大师王志强、北京市工贸技师学院服务管理分院副院长杨德才、北京鸿云楼饭庄董事长兼行政总厨马志和，以及北京烹饪协会副秘书长王云。评审会现场，不时可以听到“缺少底味”、“干香味不足”、“没有小料”、“没有蒸透”等挑毛

病的点评……用北京烹饪协会会长云程的话说，“严苛的品评，为的是选出真正担得起‘十大名厨’的选手，宁缺毋滥”。

据负责组织本次实操评审的北京烹饪协会秘书长段凯云介绍，北京餐饮十大品牌评选今年已经是第八届了，从第五届开始增加了“十大名厨”的评审，旨在弘扬工匠精神。“随着经济进入新常态，越来越多餐企开始认识到，作为餐饮企业，无论服务、环境如何打造，烹饪技术始终要放在第一位，因为菜品好吃才是餐饮业的立足之本”。

北京日报记者 徐慧